
                            Шкідники капусти та заходи боротьби з ними.  

 

Капуста - це овоч смачний не тільки для людей, а й для багатьох комах. 

Шкідники капусти люблять харчуватися соками й листям культури, можуть 

не тільки пошкоджувати врожай, а й повністю його знищити.  

Найбільш небезпечні шкідники капусти –  це капустяна попелиця,  

хрестоцвіті блішки, капустяна муха, міль, білокрила, гусінь капустяного 

білана та інші «любителі» капусти.  

Хрестоцвіті блішки. Дрібні стрибаючі жучки чорного кольору з 

жовтою смужкою вздовж кожного з надкрил, або без неї . Вони досить рано 

прокидаються від сплячки, залишають місця зимівлі та починають 

харчуватися молодою зеленню культур та бур’янів родини 

капустяних. Виявити блішок складно – вони досить дрібні  2,0 – 2,5 мм 

завдовжки. Крім цього, при наближенні небезпеки вони миттєво стрибають 

убік. Сильно пошкоджені рослини гинуть. При незначному ушкодженні 

відзначається затримка росту. В основному жуки харчуються молодим 

листям. 

Капустяна муха. Комаха довжиною приблизно 6 мм. Самки навесні 

відкладають яйця на поверхню ґрунту чи стебла рослин. Личинки, що 

вилупилися, харчуються дрібними корінцями, а потім проникають в стебла 

рослин. Нижнє листя жовтіє або червоніє, а потім засихає. Рослини відстають 

у розвитку, і за сильного ураження – гинуть. За сезон зазвичай відзначається 

дві хвилі зараження: на початку травня та наприкінці червня. 

Капустяна попелиця. Дрібна комаха, вкрита біло-сірим восковим 

пилом, що відштовхує воду (у тому числі й розчини пестицидів). Живе 

численними колоніями. Листки які заселені попелицею, страждають від 

нестачі поживних речовин, набувають рожевого кольору. Рослина слабо 

розвивається. Головки дрібні, пухкі, низької якості. Іноді вони не 

формуються зовсім. Протягом року може відроджуватися до 16 поколінь 

капустяної попелиці. 

Капустяна совка Метелик капустяної совки коричнево-сірий, досить 

великий – розмах крил – 5 см. Гусениці зелені або коричневі з жовтою 

смугою з боків, довжиною до 50 мм; харчуються листям капусти, буряків, 

салату, призводячи до значних втрат урожаю. 

Капустяна міль. Невеликий метелик, довжиною до 9 мм, у розмаху 

крил – 15-17 мм. Передні крила – коричневі, з хвилястою смужкою вздовж 

заднього краю. Задні крила коротші за передні, темно-сірі, сірі або світло-

сірі.   Гусениці молі зелені або сірувато-зелені, 7-12 мм завдовжки. Метелики 

молі з’являються наприкінці квітня – на початку травня і відразу ж 

відкладають яйця на нижню сторону листя рослин родини Капустяні. Через 

3-7 днів з’являються гусениці, які проникають у лист і живляться його  

м’якоттю. Часто гусениці пошкоджують точку росту. Капустяна міль 

шкодить переважно молодим рослинам і розсаді. Однак у окремі роки, за 

значного розмноження комахи, відзначається значні втрати врожаю. 



Капустяний білан. Метелик білого кольору відомий усім під назвою 

капустянка. Самка відкладає жовті або помаранчеві яйця пляшко-подібної 

форми на листя капустяних рослин або бур’янів. Яйця розташовані групами 

від 15 до 200 штук. Гусениці сіро-зелені, із трьома жовтими 

смужками; харчуються листям; дуже ненажерливі і завдають непоправної 

шкоди. 

Капустяна білокрила. Дорослі особини (імаго) білокрилки – дрібні, 2 

мм комахи із двома парами білих крил. Імаго та личинки живляться соком 

рослин капусти. Вони дають кілька поколінь за сезон. При великій 

заселеності білокрилкою, капуста відстає у рості. Уражене листя 

викривляється. Головки дрібні або зовсім не зав’язуються. Капустяна 

білокрилка живиться соками капусти. Живуть колоніями на нижній стороні 

листка. Якщо їх потривожити – розлітаються недалеко від рослини. 

Ефективна боротьба з шкідниками капусти повинна базуватися на 

проведенні агротехнічних, біологічних та хімічних методах боротьби.  

Заходи боротьби з шкідниками:  

Дотримання сівозміни, регулярний обробіток грунту в міжряддях, 

посадка здорової добре розвинутої розсади, знищення бур’янів, 

розпушування міжрядь у період за лялькування совок.  

Що стосується хімічних заходів боротьби, то при виявленні пошкоджень 

рослин вищезгаданих шкідників, провести обробку препаратами,  відповідно 

до «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в 

Україні». 

Захисні обробки сільськогосподарських культур при підвищених 

температурах, вище 25ºС, найефективніше проводити у ранішні і вечірні 

години, при суворому дотриманні техніки безпеки.   

 

Увага!!! При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись 

регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та 

санітарно-гігієнічних вимог. 
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